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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO -
EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO REALIZADA EM 16 DE JUNHO DE 2023

Aos dezesseis dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco,
à  Rua  Oleska  Winogradow,  100,  no  Google  Meeting,  l ink  de  acesso:
https://meet.google.com/fcq-hcqs-bzz , reuniram-se os senhores membros do Câmara
de Graduação - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência do Prof. Dr.
Acácio Augusto Sebastião Júnior. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr. Acácio
Augusto  Sebastião  Júnior,  Profa.  Dra.  Daiana  Oliveira  dos  Santos,  Profa.  Dra.
Francielle Santo Pedro Simões, Prof. Dr. Francisco Marcelo Monteiro da Rocha, Profa.
Dra. Gabriela de Brelaz, Profa. Dra. Luciana Rosa de Souza, Profa. Dra. Maíra Cardoso
Zapater, Sra. Maria Rosa Carnicelli Kushnir. Justificou ausência: Sra. Ana Paula Rocha
Garcia de Oliveira. Não justificaram ausência: Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian,
Prof.  Dr.  Sandro  Braz  Silva.  Participaram  da  reunião  como  convidados:  Sra.
Alessandra Ramada da Malta, Sra. Camila Tinti Moreira, Sra. Elisa Thomé Sena, Sra.
Fernanda da Silva Santos Maioli. Tendo os senhores conselheiros, assinado a folha de
frequência  e  sendo  constatado  quórum  com  6  presentes.  O  professor  Acácio
cumprimentou a todos e iniciou a seção pelo EXPEDIENTE: 1. Aprovação da ata da
sessão ordinária de 28/04/2023. A ata foi aprovada com o registro de 4 abstenções.
2. Aprovação da ata da sessão ordinária de 12 de maio de 2023.  A ata foi
aprovada  com  o  registro  de  3  abstenções.  Na  sequência,  abriu  a  seção  de
INFORMES: 1. Câmara de Graduação- Congresso Acadêmico: o professor Acácio
lembrou a todos do evento que ocorrerá entre os dias 19 e 23 de junho, em formato
híbrido,  e  pediu  aos  professores  que  incentivem seus  alunos  a  participarem das
atividades. Festa Junina: noticiou que a festa foi promovida pelos alunos e vai ser
realizada hoje no campus. Nota de pesar:  informou e lamentou o falecimento do
aluno do curso  de Relações  Internacionais,  Célio  Roberto  Ribeiro  de  Andrade.  O
professor  consultou  o  colegiado  quanto  ao  fornecimento  de  um  documento  de
conclusão de curso de forma simbólica para a família do discente, tendo em vista que o
mesmo já estava em processo de finalização da sua graduação. Após a aprovação, o
professor Acácio informou que encaminhará o pleito à Pró-Reitoria de Graduação. 2.
Direção Acadêmica- Restaurante Universitário: a professora Luciana Rosa, vice-
diretora  acadêmica,  comunicou  que  a  Direção  Acadêmica  está  pensando  em
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alternativas para que não haja desperdício de alimentos na semana do Congresso
Acadêmico. Nesse sentido, informou que eles estão fazendo consultas para decidir se o
restaurante será aberto ou não e, se for, qual a quantidade de refeições que será
encomendada. Queixa-crime contra quatro pessoas da Comunidade Acadêmica:
a professora Maíra Zapater, coordenadora do curso de Direito, pediu a palavra para
discorrer a respeito de uma ação penal ingressada pela SPDM, Associação Paulista
para o Desenvolvimento da Medicina, contra três estudantes, um deles do curso de
Direito,  e  uma servidora.  Ela  disse  que o  curso de Direito  está  produzindo uma
manifestação com argumentação no sentido jurídico, tendo em vista a gravidade do
processo. Além disso, falou que apoia alguma manifestação, também, por parte da
Câmara de Graduação e se disponibilizou a ajudar na produção de tal documento. Em
seguida, iniciou- se uma discussão em que vários membros colocaram seus pontos de
vista  sobre  o  ocorrido,  deram algumas  sugestões  de  encaminhamento  e  pediram
alguns esclarecimentos à professora Maíra, os quais foram respondidos. Ao final, o
professor  Acácio  colocou em votação  e  foi  aprovada a  inclusão  do  item para  os
encaminhamentos  cabíveis  na  ordem  do  dia.  3.  Secretaria  Acadêmica:  a  Sra.
Fernanda  Maioli  comunicou  que  não  havia  informes  a  serem  transmitidos.  4.
Biblioteca- Compra de livros: a Sra. Maria Rosa Carnicelli Kushnir cumprimentou a
todos e se apresentou como a nova presidente de apoio da Biblioteca. Em seguida,
comunicou que o setor já solicitou os orçamentos para algumas distribuidoras de livros
e  que,  no  momento,  eles  estão  aguardando  os  retornos  para  que  possam  dar
andamento  ao  processo  de  compra  de  novos  exemplares.  5.  NAE:  a  professora
Francielle Simões noticiou com alegria a chegada da nova pedagoga, Sra. Alessandra
Maria, ao campus. Findados os informes, foi declarada aberta a ORDEM DO DIA: 1.
Discussão sobre as UCs de métodos quantitativos:  a professora Elisa Thomé
discorreu sobre os problemas relatados pelos professores que ministram as disciplinas
de métodos quantitativos, em relação às diversas dificuldades de acompanhamento de
conteúdo por parte dos alunos, e pediu ajuda ao colegiado a fim de que pensassem em
possíveis encaminhamentos para que tais problemas fossem resolvidos. Em seguida,
iniciou-se uma discussão em que vários membros se revezaram nas manifestações,
dando  sugestões  e  contribuições  construtivas  para  ajudar  na  correção  dessa
defasagem.  Ao  final,  foi  decidido  por  unanimidade  que  a  Câmara  de  Graduação
encaminhará à Pró-Reitoria de Graduação, via Conselho de Graduação, um parecer,
que será redigido pelo Eixo Comum, com as questões e entraves relativos às UCs de
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métodos quantitativos. Num segundo momento, alguns professores do Eixo se reunirão
com os professores dos cursos das disciplinas envolvidas para conversar e fazer os
alinhamentos  necessários.  2.  Aprovação  da  nova  coordenação  do  curso  de
Administração - Biênio 2023/2025 - Profa. Regina da Silva de Camargo Barros
(coordenadora)  e  Prof.  Evandro  Lopes  (vice-coordenador)-  SEI:
23089.016340/2023-20: com a finalização do mandato na coordenação do curso de
Administração das professoras Gabriela De Breláz e Márcia Carvalho de Azevedo, a
Câmara de Graduação aprovou os nomes da professora Regina da Silva de Camargo
Barros  e  do  professor  Evandro  Lopes,  respectivamente,  coordenadora  e  vice-
coordenador,  para  o  novo  biênio  de  2023-2025.  O  professor  Acácio  agradeceu a
presença sempre participativa nas reuniões da professora Gabriela e a parabenizou
por todo o período em que esteve à frente da coordenação. A professora Gabriela
agradeceu as palavras e disse que foi muito bacana o convívio com todos os membros.
Ela terminou sua fala, dizendo que fazia questão de sugerir a revisão do processo de
reingresso e a rediscussão sobre o processo de departamentalização nas próximas
reuniões  da  Câmara.  3.  Queixa-crime contra quatro pessoas da comunidade
acadêmica: o professor Acácio retomou a discussão realizada nos informes e colocou
em  votação  a  inserção  de  uma  Moção  movida  pela  Câmara  de  Graduação  de
manifestação de apoio aos três estudantes e à servidora que estão sendo processados
criminalmente pela SPDM. Aprovado com o registro de 1 abstenção do professor
Francisco, que o fez não por ser contra a decisão dos membros da Câmara, e sim, pela
ausência  de  conhecimento  dos  documentos  referentes  ao  processo.  A  Câmara
expressou apoio à nota produzida pela Congregação e registrou que existem outros
meios de resolução de conflitos pedagógicos que podem ser tomados dentro da própria
universidade. Por fim, o professor Acácio agradeceu a presença de todos e encerrou a
reunião às onze horas e vinte e dois minutos.  Nada mais havendo a tratar,  para
constar,  eu,  Luciana  Pragana  Martins,  secretária,  lavrei  a  presente  ata.  ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 14 DE JULHO DE 2023.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Acácio Augusto Sebastião Júnior
Presidente da Câmara de Graduação

Presidente da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco
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 Luciana Pragana Martins
Secretária da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco

 


